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Kopár Simon.

Szamosújvár városi örmény kath. plébánia és 
a szolnokkcrületi csperesség vezetésében Luká

csi után közvetlenül Kopár Simon, volt segédlelkész 
következett, — egy tiszta jellemű egyházi férfiú s részt
vevő emberbarát; ki városunkban született 1813. január 
13-án. Családjának eredeti neve: Khoszá volt, mit 
némelyek Kaszára, mások Kopárra magyarosítottak. 
Középtanodai és bölcsészeti tanulmányait szülővárosában 
s folytatólag Kolozsvárit, a hittudományi (theologiai) 
tanfolyamot a gyulafehérvári papnevelőintézetben végezte 
(1837) s ekkor Erdély róm. kath. püspöke által, ideigle
nes minőségben tanárrá neveztetett ki a székelyudvarhelyi 
kath főgymnasiumhoz. Csakhamar 1838-ban (aug. 25-én) 
Lcmbcrgben az ottani örmény kath. érsek által áldo- 
zárrá szenteltetett föl, - s ezen idő óta Szamosújvártt, 
mint segédlelkész szolgálta az örmény kath. egyházat, 
egyik legbuzgóbb és tevékenyebb tagja lévén a papi 
karnak. Később, 1852. évben az erdélyi püspök által ki
neveztetett egyszersmind a szolnokkcrületi csperesség 
szentszéki jegyzőjének (nótárius districtualis); míg végre 
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1877-ben, a Lukácsi elhunytával üresedésbe jött 
szamosújvári örmény szertartási! plcbánosi állásra, vala
mint a szolnokkeriileti esperességre is kineveztetvén: a 
helybeli gymnasium alapitó oklevele értelmében, (mely 
szerint az igazgató mindenkor: Szampsújvár örmény kath. 
plébánosa) egyúttal a gymnasium igazgatója is lett.

Lukácsi közvetlen utódja Kopár Simon esperes- 
plebános 67 évet élt; s áldozárságának 41., lelkészi hiva
taloskodásának harmadik évében, egész váratlanul ragadta 
el őt a halál. Az egyház egy hű fiát, Szamosújvár pedig 
egy önzetlen polgárát veszté el benne!

Kopár Simon, mint pap, soha sem tévesztette el a 
Szentirás ama tanítását, hogy a szeretet alapja minden 
keresztény erénynek,----a legtisztább szeretettel viseltetett
mindenkor úgy kartársai, mint azok iránt, kiknek lelki 
gondozása ő reá bízatott. Benne a szereteten alapuló 
erények sokasága összpontosult határt nem ismerő kö- 
nyörületességgel; melylyel letörülte számos szegénynek 
könnyeit, kik elhunytával sírva állották őt körül, mint 
háládatos gyermekek édes atyjuk ravatalát.

Az egyház és iskola érdekében addig fáradozott, 
míg városunkban megalakította az örmény kath. hitköz
ségi képviseletet, s vele az egyházmegyei önkormányzat 
(autonómia) szervezetének alapját vetette meg, a mely 
maradandó emlék gyanánt fűződik nevének és lelkipász
torkodásának emlékezetéhez, — megalakította egyszers
mind a rég óhajtott helyi katholikus iskolaszéket isi

A városi gymnasiumnak három évig lévén igazga
tója; a tanári testület tagjainak tanácskozmányát, mint 
elnök, legutoljára 1879. évi június 28-án vezette, midőn 
meleg szavakban szívélyes köszönetét nyilvánította a 
tanári karnak a lefolyt tanévben kifejtett fáradozásaiért 
és ügybuzgalmáért!... Ugyanazon év iskolai szünnapja
iban (július 14-én reggeli négy órakor) egy váratlanul 
fellépett rohamos szívszélhüdés gyorsan és örökre kioltá 
az egészséges férfiú munkás életét!

Az elhunytnak rokonai díszes ravatalra helyezték a 
koporsót; melyet a gyászbaborult környezet hálából szá
mos koszorúval ékesített fel. Az ünnepélyes gyászszer
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tartás és végtisztességtétel júl. 15-én volt, melyre a 
hivatali testületek és a város lakosai tömegesen és mély 
részvéttel jelentek meg. Részt vettek abban: a városi 
tanács, a kir. járásbíróság, a gör. kath. püspöki káptalan 
és papság, a szentferenczrendi szerzetes atyák, az országos 
fegyintézeti igazgatóság, a gymnasium, a fiú- és leány
népiskolák növendékei, a kik gyászlobogó alá sorakozva 
jelentek meg.

Jelen volt a temetésen Veszély Károly erdély- 
egyházmegyei czimzetes prépost is, megadni a szomorú 
végtiszteletet annak, kit alig pár év előtt iktatott be 
ünnepélyesen a plebánosi és esperesi hivatalba; míg a 
gyászszertartást Csákány Adeodát (a mostani arany- 
misés főesperes) vezette, paptársai segédletével a plébániai 
lakban, honnan a népes gyászmenet, a teljes díszben 
megjelent tűzoltó-csapat által képezett sorfal között, 
megindult a főegyház sírboltja felé, hol az egyházi 
szertartás bevégeztével, a dalegylet gyászdalainak elhang
zása után, örök nyugalomra helyeztetett el.*) ..

*) Utóda Bárány Lukács esperes-plebános sírját felirattal látta 
el, arcz!<éperől pedig csinos olajfestményt! képet készíttetett, mely 
a plébániai lakot díszíti.

Erdély püspöke ugyanazon évi július 17-ről a 
következő hivatalos alakban kiadott leiratot küldötte a 
szamosújvári örmény kath. papság administratorához: 
„Mélyen leverőleg hatott reám a szamosújvári örmény 
szertartásé tisztelendő papságnak a főtisztelendő Kopár 
Simon szentszéki ülnök, szamosújvári örmény katholikus 
plébános és szolnokkerületi esperesnek folyó évi július 
14-én hirtelen bekövetkezett haláláról ugyanazon napon 
tett jelentése. Az, kit én mint feddhetlen jámbor életű 
papot, lelkipásztorkodási működésében mint legbuzgóbb 
lelkészt, az esperesi teendőkben mint legfáradhatatlanabb, 
pontos és lelkiismeretes segédemet ismertem, s mint egy
házához, főpásztorához, nemzetéhez leghűbben ragasz
kodó férfiút becsülni tudtam, — az árnyékvilágból az 
örök boldogság hazájába átköltözött. Szálljon béke poraira 
a feltámadás dicső nagy napjáig! feddhetlenségének, hű-
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